

中国科大隆重举行第四届教职工荣休典礼

本报讯 9月8日,中国科大第四届教职工荣休典礼在水上报告厅隆重举行。校领导舒歌群、包信和、蒋一、傅尧、褚家如、邓建松出席典礼,近期荣休的教职工和新入职教职工代表、各院级党组织书记、相关职能部门负责人、各分工会负责人参加典礼。荣休典礼由校党委常委、副校长周丛照主持。

会场屏幕上,醒目写着“中国科大感谢您”,向荣休教职工表示感谢、传达敬意。典礼上播放了部分荣休教职工风采,相关院级党组织书记代表单位送上了视频祝福。

随后,校领导为荣休教职工颁发纪念品并送上鲜花。

荣休教职工代表发言。化学与材料科学学院荣休教师张其锦老师回顾了40多年前自己第一次来到科大的场景,感慨正是历届荣休教师的共同努力,学校有了变化与今天的成就,大家是将自己的终身献给了科大的发展建设。

附中尹静老师表示,30多年的小学教师生涯,让她深知启蒙教育



的重要性,正由于优秀领导的带领及教师们的共同努力,科大附中被打造成了合肥教育的璀璨明珠,继续创造了十多年中考第一的佳绩。

生命科学与医学部包巍老师作为新进教职工代表发言。他感谢前辈们为科大发展作出的卓越贡献,表示将带着前辈们的期许,把科大精神和事业薪火相传,努力传承好科大人的顶天立地的荣耀。

校党委书记舒歌群代表学校向全体教职工致以教师节问候,向2021年度光荣退休的59名教职工致以崇高敬意和衷心感谢。他说,荣休老师们是学校事业发展的亲历者、建设者和贡献者,学校的每一步发展,都凝聚了各位荣休老师的用心。希望通过荣休典礼,强化榜样引领感召,为广大教职工尤其年轻教职工树立榜样,引导广大教师

坚定理想信念、厚植爱国情怀、涵养高尚师德。希望广大青年教师积极向前辈学习,牢记习近平总书记嘱托,努力做精于“传道授业解惑”的“经师”和“人师”的统一者,在全面建设社会主义现代化国家的新征程中勇担培育时代新人的历史使命。舒歌群表示,各位荣休老师几十年来在各自的岗位上积累了丰富的经验,是学校的宝贵财富。希望老师们退休不退志,一如既往地关心和支持学校发展;离岗不离心,一如既往地引领和帮扶青年成长;卸任不卸责,一如既往地讲好和传播科大故事;让科大精神薪火相传,荣光接续。学校也会一如既往地继续关心关爱退休教职工,积极为退休教工办实事、做好事、解难事,主动向大家征求意见,为退休教职工贡献智慧、贡献力量搭建平台。

伴随着校歌《永恒的东风》,荣休典礼圆满落下帷幕。随后,校领导与荣休教职工合影留念。

(党委宣传部)

本报讯 9月10日,是我国第38个教师节,恰逢中秋节。下午,包信和校长赴高新区调研,看望、慰问园区学生和一线工作人员。党政办公室以及园区建设与管理委员会、研究生院、保卫与校园管理处、团委、图书馆、饮食服务集团、物业等单位负责人等陪同调研。

包信和实地察看了园区师生活动中心、学生宿舍、2号学科楼、学生食堂和体育馆,详细了解园区教室改造使用现状,学生学习、就餐、住宿、出行、运动等各方面条件保障情况,行政与师生服务中心、三栋学科楼、学科组团公共连廊等新建项目的建设进展与使用规划以及科教融合学生在园区学习、生活情况。

期间,包信和与师生员工代表围桌就餐、亲切交流、共度佳节,认真听取同学们意见与建议。包校长的诚挚问候与关心令园区师生倍感温暖,纷纷请包校长品尝月饼、小食,并向参加调研的老师们献上教师节的鲜花与问候。

包信和对园区建设、运行情况表示肯定。他指出,在省市大力支持和全校师生尤其在园区工作的师生员工共同努力下,高新区顺利建成、平稳运行,不断改进优化各项保障条件和服务水平,正朝着师生满意、功能完备的一流校区目标快速推进。运行过程中,要实事求是,认真听取师生意见、深入调研,努力克服、及时解决出现的困难与问题;厉行节约,全力保障教学等重点工作;加快推进智慧园区建设,提升管理服务效能与公共资源利用效率,为师生提供更好服务。(高新区建设与管理委员会办公室)

第四期“众言沙龙”活动举办

本报讯 9月9日下午,教师节前夕,作为学校大人才工作会议系列活动之一,第四期“众言沙龙”活动在东区USTC1958咖啡厅举办。校长包信和院士作为主讲嘉宾出席,校长助理兼党委教师工作部、人力资源部部长邓建松主持活动。70余位来自各院级单位、机关部门和直属单位教师参与交流。

本期活动主题“十年有您,弦歌不辍”,聚焦近十年进校教师的成长困惑,希望以此增进交流、凝聚智慧、成长共进。

包信和从学科发展、成长困惑、个人经历三方面与现场教师亲切交流。关于学科发展,包信和说:一要加强国家战略目标导向的基础研究;二要参与国家重大工程建设,促进工程学科发展;三要打造具有科大优势和科大特色的“科”字当头文科品牌。他从学者和管理者角度,对大家的困惑进行了细致解答,并就个人经历进行了坦诚分享。

关于青年教师如何做好工作,包信和建议,研究成果应用场景要及时跟进,关键核心技术要坚持和打牢;双肩挑干部要在管理工作中培养看问题视角;作为团队领导,不能以个人利益为导向,要以团队利益为先。最后,包信和代表学校向大家送出节日祝福和问候。

(党委教师工作部 人力资源部)

物理学院举办2022级本科生迎新会



土更深、扎根更实,在风雨中抗倒伏、立得住”,他嘱咐同学们规划好目标,踏踏实实走好每一步,学好每一门课程,培养独立的科学思维能力,珍惜并充分利用好大学时光,用责任和梦想去重塑心中的象牙塔。

罗毅作为教师代表讲话,他叮嘱同学们“要学会独立思考,诚实对待自己,分析自己的优势和弱势,找到与能力相符的兴趣和爱好”“要注重基础知识的学习”“多参与社会活动,拓展视野,增强驾驭未来的能力”“要热爱生命,包括对知识的热爱、对未来的热爱、

对家庭的热爱”。希望同学们珍惜大学生活,耐着性子,努力拼搏,去实现梦想。

2021级本科生徐子涵同学作为老生代表发言。他分享了在科大一年来的体会,鼓励学弟学妹们积极面对可能存在的挫败和落差,努力付出。在勤奋学习的同时,不忘创新实践,争做未来强国的先锋力量,像永恒的东风中唱的那样,把红旗插上科学的高峰。祝愿新同学们在未来的四年里展现出科大学子的自信与风采。

新生代表罗一博同学发言。他说,科大是一个温暖的大家庭,同

时,科大的学习也是充满挑战的。风物长宜放眼量,迷茫和挫败都是暂时的,相信只要踏实进取,努力奋进,同学们一定会告别迷惘,用青春勾勒出华丽的大学篇章,肩负起新时代科大人的使命与担当。

徐宁教授从物理学院师资队伍、学科设置、研究方向、学术成果、重大科研进展、人才培养、本科课程要求等方面系统性介绍了物理学院科研、教学及学生培养的相关情况。

最后,全体师生起立,奏唱校歌,本科生迎新会在豪迈雄壮的校歌声中圆满结束。(物理学院)

“师恩不忘,采芹未央” 2022年校迎新晚会精彩举办



晚会由“将新火,试新茶”“立潮头,正风流”“同风起,九万里”三个篇章组成。第一篇章,讲述“且将新火试新茶,诗酒趁年华”,站在青春

节点,向未来张望;第二篇章,讲述“数风流人物,还看今朝”,勇立潮头,方见长河浩荡;第三篇章,讲述“大鹏一日同风起,扶摇直上九万

里”,随星辰指引,翱翔九天。整场晚会,同学们带来了民乐、朗诵、相声、舞蹈、器乐、民乐重奏、手语舞、配音秀等节目,精彩纷呈,现场高潮迭起,掌声、喝彩声此起彼伏。

街舞《青春中国》以青春之我,书写青春中国;乐队山南公社《为科大而唱》,以青春的热忱,向科大献礼,全场观众齐声合唱,将晚会气氛拉到最高点。

晚会最后,所有演职人员返场,与在场师生一起合唱校歌。在《永恒的东风》歌声中晚会完美落幕。

晚会由校团委主办、校学生会承办,是“我是科大人”新生启航系列活动和校学生会“Hello USTC”迎新活动组成部分。晚会严格遵守疫情防控要求,按50%入座率向新生发放门票,在入口处细致核对身份,测量体温,检查两码和48小时内核酸检测阴性证明,观众间隔就座,全程佩戴口罩。晚会同步在网络进行直播,满足更多师生和家长的观看需要。(校团委/学生会)

